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ATAS

ATA DA 18ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Segurança Pública NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, em 
6/7/2004

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sargento Rodrigues,  Alberto Bejani,  Leonardo Moreira e Rogério Correia, 
membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, os Deputados Célio Moreira, Chico Simões e Durval Ângelo. Havendo número  
regimental, o Presidente, Deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado  
Rogério Correia, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes.  
A Presidência informa que a reunião se destina a obter esclarecimentos sobre denúncias de irregularidades que teriam sido cometidas por 
policiais civis da Divisão de Tóxicos e Entorpecentes. Passa-se à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação de pareceres  
sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação do Projeto de Lei nº 
1.343/2003 (relator: Deputado Sargento Rodrigues) na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com as Emendas nº 1 a 7, da  
Comissão de Administração Pública, e as Emendas nº 8 a 13. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação de  
proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Alberto Bejani, em que 
solicita que esta reunião seja realizada de forma reservada, para a tomada de depoimentos sigilosos; Rogério Correia, em que solicita sejam  
pedidas ao Chefe da Polícia Civil do Estado providências com vistas à agilização do processo de pesagem e incineração das drogas apreendidas  
na Divisão de Tóxicos; e Sargento Rodrigues, em que solicita sejam pedidas ao Governador do Estado providências para a desativação da 
carceragem da Divisão de Tóxicos e Entorpecentes. A Presidência destina esta parte da reunião a ouvir os convidados. Registra-se a presença  
dos Srs. Otto Teixeira Filho, Chefe da Polícia Civil do Estado; André Estevão Ubaldino, Procurador de Justiça; Leonardo Távora Castelo Branco, 
Promotor de Justiça e Coordenador da 13ª Promotoria - Juízo de Tóxicos; Emerson Gonçalves de Aquino, Chefe da Delegacia de Repressão e 
Entorpecentes; Francisco Eustáquio Rabelo, Corregedor-Geral de Polícia, os quais são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência,  
atendendo a requerimento, transforma esta parte da reunião em reservada, para a tomada de depoimentos sigilosos, conforme consta das 
notas taquigráficas. Em seguida, a reunião é tornada pública, para que sejam divulgadas as conclusões obtidas na parte reservada. Cumprida a 
finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca  os membros da Comissão para a próxima reunião  
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de agosto de 2004.

Sargento Rodrigues, Presidente - Alberto Bejani - Rogério Correia.

ATA DA 5ª REUNIÃO Ordinária da Comissão Especial da Fruticultura, em 6/7/2004



Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Luiz Humberto Carneiro, Carlos Pimenta, Ana Maria Resende, Roberto Ramos  
e  Ricardo  Duarte,  membros  da  supracitada  Comissão.  Está  presente,  também, o  Deputado Padre  João.  Havendo  número  regimental,  o 
Presidente, Deputado Luiz Humberto Carneiro, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Roberto 
Ramos, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A 
Presidência informa que a reunião se destina a debater o tema "Mercado Interno - Externo" e comunica o recebimento de ofício do Secretário 
de Desenvolvimento Econômico, em que justifica sua ausência desta reunião e indica o Sr. Eduardo Lery Vieira, Subsecretário de Indústria, 
Comércio e Serviços, para representá-lo. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação de proposições da 
Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Laudelino Augusto, em que solicita seja a 
audiência pública do Sul de Minas realizada na fazenda experimental de propriedade da EPAMIG em Maria da Fé; Laudelino Augusto e Ana 
Maria Resende, em que solicitam sejam pedidas ao Ministro de Agricultura providências para se formar uma frente de trabalho, em conjunto  
com a Secretaria de Agricultura, visando à prevenção contra a sigatoka negra nas plantações de banana do Estado; Carlos Pimenta, em que  
solicita sejam os trabalhos desta Comissão prorrogados por 30 dias a partir de 16/8/2004. A Presidência destina esta parte da reunião a ouvir  
os convidados, que discorrerão sobre o tema objeto desta audiência pública. Registra-se a presença dos Srs. Edson Rezende, Presidente do  
CEASA-MG; Fernando de Castro Santos, Superintendente Regional da Companhia Nacional de Abastecimento em Minas Gerais - CONAB-MG;  
Luiz  Eduardo Dumont,  Gerente de Operações da CONAB-MG; Maurício  de Oliveira Pinto,  Gerente do Departamento de Agroindústrias  do 
Instituto de Desenvolvimento Industrial de Minas Gerais - INDI; Andréa Gilbert de Lima, Gerente Jurídica da AMIS, representante do Sr. José  
Nogueira  Soares  Nunes,  Presidente  do  Conselho  Diretor  da  Associação  Mineira  de  Supermercados  -  AMIS -;  e  Gilson  Neves,  Chefe  do  
Departamento Técnico do CEASA-MG, os quais são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência passa a palavra aos convidados, para  
que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina  
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 2 de agosto de 2004.

Laudelino Augusto, Presidente - Luiz Humberto Carneiro - Carlos Pimenta - Leonardo Quintão.

ORDENS DO DIA

Ordem do dia da 56ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, em 4/8/2004

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 1.801/2004, da Mesa da Assembléia, que autoriza o Estado de Minas Gerais, por intermédio 
da  Assembléia  Legislativa,  a  celebrar  transação  judicial  e  acordo  extrajudicial  para  quitação  dos  débitos  oriundos  da  conversão  dos 
vencimentos, proventos e complementação de pensão em Unidade Real de Valor - URV. A Mesa da Assembléia opinou pela aprovação do  
projeto com as Emendas nºs 1 a 6, que apresentou. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Mesa da Assembléia que opina pela rejeição das  
Emendas nºs 7 e 8, e pela aprovação das Emendas nºs 9 e 10, que apresenta.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 419/2003, do Deputado Olinto Godinho, que autoriza o Poder Executivo a reverter ao Município de 
Ferros o imóvel que menciona. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 431/2003, do Deputado Sebastião Navarro Vieira, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Poço Fundo o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 766/2003, do Deputado Alberto Pinto Coelho, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município 
de Arcos o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 842/2003, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Divinópolis o imóvel que especifica. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta,  
ao vencido em 1º turno. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, apresentada pela 
Comissão de Administração Pública ao vencido em 1º turno.



Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.149/2003, do Deputado Laudelino Augusto, que dispõe sobre a apresentação de relatório 
ambiental na forma que especifica. A Comissão de Meio Ambiente opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1 ao vencido em 
1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.347/2004, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Machado o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 18ª reunião ordinária da comissão de Direitos Humanos Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 9 horas do dia 4/8/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 14ª reunião ordinária da comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 9h30min do dia 4/8/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.729/2004, do Deputado Paulo Cesar.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 12ª reunião ordinária da comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 10 horas do dia 4/8/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 15ª reunião ordinária da comissão de Redação Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se 
às 14h30min do dia 4/8/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: discutir e votar pareceres sobre proposições em fase de redação final.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 16ª reunião ordinária da comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 4/8/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 3.100/2004, do Deputado João Bittar; 3.106/2004, da Deputada Vanessa Lucas; 3.108 e 3.109/2004, do Deputado Doutor 



Viana.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 14ª reunião ordinária da comissão de Turismo, Indústria e Comércio Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 15 horas do dia 4/8/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 16ª reunião ordinária da comissão de Constituição e Justiça Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 16 horas do dia 4/8/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 68/2003, da Deputada Maria José Haueisen; 1.385/2004, do Deputado Gustavo Valadares.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único:  Projetos  de Lei  nºs  672/2003, do Deputado Neider  Moreira;  1.472/2004,  do Deputado Ivair  Nogueira;  1.553/2004,  da 
Deputada Maria Olívia; 1.720/2004, do Deputado Luiz Humberto Carneiro; 1.723/2004, do Deputado Paulo Cesar; 1.728/2004, do Deputado  
José Henrique; 1.732/2004, do Deputado André Quintão; 1.734/2004, do Deputado Fábio Avelar; 1.740/2004, do Deputado Neider Moreira; 
1.745/2004, do Deputado Doutor Viana; 1.747/2004, do Deputado Paulo Cesar; 1.755/2004, do Deputado Adelmo Carneiro Leão; 1.758/2004,  
do Deputado Ricardo Duarte; 1.759/2004, da Deputada Maria Tereza Lara; 1.762/2004, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 1.763/2004, da 
Deputada Maria Tereza Lara; 1.765/2004, do Deputado Sebastião Navarro Vieira; 1.766/2004, do Deputado Elmiro Nascimento; 1.767/2004,  
da Deputada Lúcia Pacífico; 1.769 a 1.771/2004, do Deputado Roberto Carvalho.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Meio Ambiente e Recursos Naturais e de Direitos Humanos 

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Doutor Ronaldo, Fábio Avelar, José Milton e Leonardo Quintão, membros da Comissão de Meio  
Ambiente e Recursos Naturais; Durval Ângelo, Roberto Ramos, Biel Rocha, Gilberto Abramo e Marcelo Gonçalves, membros da Comissão de 
Direitos Humanos, para a reunião a ser realizada em 6/8/2004, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de ouvir o Sr. Jean-Pierre  
Leroy, Relator Nacional para o Direito Humano ao Meio Ambiente, da ONU, que abordará as violações ao direito humano ao meio ambiente a 
partir de situações de injustiça ambiental no Estado de Minas Gerais. 

Sala das Comissões, 3 de agosto de 2004.

Maria José Haueisen, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial da Fruticultura

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Carlos  Pimenta,  Ana  Maria  Resende,  Leonardo  Quintão  e  Roberto  Ramos,  membros  da 
supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 10/8/2004, às 9h30min, na Fazenda Experimental Maria da Fé, no Município de Maria  
da Fé, com a finalidade de se discutirem propostas, alternativas e políticas para o desenvolvimento e a expansão da fruticultura na Região Sul  
de Minas, a pedido dos Deputados Laudelino Augusto, Carlos Pimenta e Luiz Humberto Carneiro. 

Sala das Comissões, 2 de agosto de 2004.

Laudelino Augusto, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 1.729/2004



Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais

Relatório

De autoria do Deputado Paulo Cesar, o projeto de lei em tela visa a declarar de utilidade pública a Associação Ambientalista do Alto São  
Francisco - ASF -, com sede no Município de Lagoa da Prata.

A proposição foi enviada à Comissão de Constituição e Justiça, que concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade. Vem agora a 
matéria a esta Comissão para deliberação conclusiva, nos termos do art. 103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

A Associação em causa, sem fins lucrativos, promove e realiza ações para o desenvolvimento sustentado do Alto São Francisco. Assim, trabalha 
para a conservação dos seus recursos naturais.

Procura conscientizar a comunidade, por meio de ampla discussão, sobre as alternativas de exploração das riquezas naturais que não agridam  
a natureza.

Tendo em vista essa diretriz, subsidia e elabora projetos e estudos que enfatizem o desenvolvimento e a melhoria das condições de vida na  
região.

Por sua atuação, a referida entidade merece o título declaratório de utilidade pública.

Conclusão

Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.729/2004, em turno único.

Sala das Comissões, 3 de agosto de 2004.

Fábio Avelar, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 49/2004

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 41/2004

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 18/8/2004, às 
10h15min, pregão eletrônico, através da Internet, do tipo menor preço global, tendo por finalidade a contratação de empresa para prestação  
de serviços de hangaragem de uma aeronave Xingu, com atendimento aos passageiros e à aeronave, incluindo, ainda, a disponibilização de um 
mecânico.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da ALEMG, na Rua Rodrigues Caldas, 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, no horário das 8h30min às 17h30min, onde  
poderá ser retirado mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha ou gratuitamente, em meio eletrônico. Nesse último caso, o 
licitante deverá portar disquete próprio.

Belo Horizonte, 3 de agosto de 2004.

João Franco Filho, Diretor-Geral.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 53/2004

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 45/2004

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 17/8/2004, às 
13h30min, pregão eletrônico, através da Internet, do tipo menor preço por lote, tendo por finalidade a aquisição de diversos mobiliários.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da ALEMG, na Rua Rodrigues Caldas, 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, no horário das 8h30min às 17h30min, onde  
poderá ser retirado mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha ou gratuitamente, em meio eletrônico. Nesse último caso, o 
licitante deverá portar disquete próprio. 

Belo Horizonte, 3 de agosto de 2004.

João Franco Filho, Diretor-Geral.

http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/
http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/


ERRATAS

PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 1.744/2004

Na publicação do parecer em epígrafe, verificada na edição de 14/7/2004, na pág. 27, col. 4, no art. 32-A, a que se refere o art. 4° da 
proposição, substitua-se, no final do inciso II do § 1°, no final do § 2°, no final do inciso II do art. 3° e no final dos §§ 4° a 7°, o sinal " ; " por  
" . ".

PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 49/2003

Na publicação do parecer em epígrafe, verificada na edição de 21/7/2004, na pág. 32, col. 3, no art. 13, onde se lê:

"em razão de concurso público posterior à publicação desta lei", leia-se:

"em razão de concurso público".


